

GÖRÖGORSZÁGI BÖRTÖNÉLMÉNYEIBŐL KÖNYVET ÍRT A MAKÓI NŐ – REGÉNYPÁLYÁZATOT NYERT VELE

Ágota 144 napot ült ártatlanul

Börtönélményeiből írt könyvet és regénypályázatot nyert vele a makói Czipper Ágota. Azt mondja, a Görögországban ártatlanul rács mögött töltött 144 nappal többet nyert, mint amennyit elvettek az életéből.

MAKÓ, BUDAPEST
SZABÓ IMRE

144 napot töltött rács mögött ártatlanul a makói születésű Czipper Ágota Görögországban. Börtönélményeiből könyvet írt, majd megnyerte vele a Nők Lapja Évszakok regényíró-pályázatát. Az idén megjelent kötet várakozáson felüli sikert aratott.

Ágota 23 éves koráig Makón élt – ekkor költözött Budapestre, ahol az édesapja utazási irodát nyitott, ő pedig ott vállalt munkát idegenvezetőként. Ehhez kötődik kálváriája is, ami 12 esztendeje történt. Akkor épp nem dolgozni utazott a mediterrán országba, hanem nyaralni a barátaival. Egy nap

rendőrök keresték meg a szálláshelyén, a papírjait kérték, majd elvitték, és rács mögé dugták – előbb egy magánzárkába, később egy női börtön cellájába zárták. Utólag derült ki: azért, mert az utazási iroda egyik görög partnere elszámolási vitába keveredett az édesapjával, és mivel az illetőnek rokonkapcsolatai voltak az igazságszolgáltatásban, sikerült elérnie, hogy az iroda munkatársai ellen adjanak ki elfogatóparancsot, mert nem jelentek meg a kitűzött bírósági tárgyalásokon.

Ágota azt mondja: az idézéseket természetesen nem kapták meg, és számára nyilvánvaló, hogy az utazásszervező afféle zsarolásként azt akarta így elérni, hogy az édesapja fizesse ki amúgy jogtalan követeléseit. Az már szerinte a közmondásos görög bürokráciával és korrupcióval magyarázható, hogy 5 hónapig tartott, mire az utazási irodának sikerült tisztáznia: a követelések jogtalanok, és Ágota ártatlanul ül börtönben. Méghozzá szörnyű körülmények között: ételhez akkor jutott, ha lefektette az örököt, és vett magának. A haja kihullott, csontsoványra fogyott.



Czipper Ágota ma már csak mosolyog a történeteken – amelyek egyáltalán nem voltak viccesek. FOTÓ: DM/DV

Ennek ellenére azt mondja, az egész nem vesztett, hanem nyert. Rengeteget tanult cellatársaitól: miként kell megőrizni méltóságunkat egy kilátástalan helyzetben, hogyan maradhatunk emberségesek, jók a pokol-

ban is. „Naiv kislánként utaztam ki, érett, céltudatos felnőttként tértem haza. Megtanultam, hogy ami igazán fontos és értékes, azt nem veheti el tőlem senki” – mondja a 144 ártatlan nap című kötet szerzője, hozzátéve:

mindent, ami az emberrel történik, az egész élet egységében kell nézni. Tulajdonképpen a börtönnek köszönheti azt is, hogy valóra vált gyermekkori álma – már kisiskolás korában író szeretett volna lenni.

mindent, ami az emberrel történik, az egész élet egységében kell nézni. Tulajdonképpen a börtönnek köszönheti azt is, hogy valóra vált gyermekkori álma – már kisiskolás korában író szeretett volna lenni.

Nem kértek tőle bocsánatot. Czipper Ágota ma 39 éves, Budapesten él, kommunikációs cége van, az idegenvezetéssel felhagyott. A görög államot természetesen beperelte Strasbourgban – az eljárás részben már sikerre vezetett, kártérítést ugyanis kapott, bocsánatot azonban azóta sem kért tőle senki. Most arra készül, hogy visszatérjen Görögországba, ahhoz ugyanis, hogy teljes mértékben igazságot szolgáltatassanak neki, ott is pereskednie kell. Azt mondja, már elég erősnek érzi magát, hogy szembenézzen démonaival, leküzdötte félelmeit, amelyek visszatartották az úttól.

Kemény Lajos Batthyány-Strattmann-díjas

Batthyány-Strattmann-díjat kapott a szegedi bőrgyógyászati klinika vezetője, Kemény Lajos. A professzort másfél hónapja az MTA is kitüntette, két hét múlva pedig a német bőrgyógyásztársaság díját veheti át.

SZEGED
TIMÁR KRISZTA

Kiemelkedő egészségügyi szakmai munkásságának elismeréseként az egyik legmegebecsültebb kitüntetés, a Batthyány-Strattmann László-díjat vehette át múlt hét végén a Szegedi Tudományegyetem Bőrgyógyászati és Allergológiai Klinikájának tanszékvezető egyetemi tanára, *Kemény Lajos*. Az elismerést a Semmelweis Ignác születésének 192. évfordulója alkalmából a fővárosban rendezett ünnepségen adta át *Réthelyi Miklós* miniszter (Nemzeti Erőforrás Minisztérium).

A szegedi professzor nem számított a díjra. – A miniszteri levélből, amit két hete kaptam, persze kiderült, hogy kapok valamit, de azt hittem, valami kisebb elismerést. Tulajdonképpen a helyszínen, az ülésrend alapján derült ki számomra, hogy Batthyány-Strattmann-díjas leszek – mesélte.

A bőrgyógyászati és allergológiai klinika vezetője ki-

Életműdíj a legjobbaknak

A Batthyány-Strattmann László-díj: életműdíj azok részére, akik szakmai vagy közszolgálati munkájukkal hozzájárultak az egészségügyi és szociális, valamint családvédelmi ellátás fejlesztéséhez évtizedes kimagasló teljesítményükkel vagy eredményükkel. A kitüntetésben, évente legfeljebb 50-en részesülhetnek. A díjat az egészségügyi miniszter adományozhatja (többnyire ajánlás alapján), illetve adja át. A vele járó pénzjutalom a tárgyév január 1-jei köztisztviselői illetményalap tízszerese.

emelte: ez az elismerés leginkább az intézménynek szól, hiszen becsületesen dolgozó kollégák nélkül nem létezik eredményes vezető. Így számára az elismerés elsősorban a kollektíva megbecsültségét mutatja.

– Nekem ez a díj azt jelenti, hogy 6 éves tanszékvezetői pályafutásom alatt nem sikerült elrontanom a jól működő klinikát – fogalmazott, arra utalva, hogy a klinika korábbi professzorai, Simon Miklós, *Dobozay Attila* és *Husz Sándor* is megkapták korábban ezt a kitüntetést.

Az emlékplakett a professzor egy másik friss kitünteté-



Kemény Lajos nem számított erre az elismerésre. FOTÓ: SEGESVÁRI CSABA

se mellé került, május elején ugyanis Akadémiai díjat kapott, amelyet *Pálinkás Józseftől*, az MTA elnökétől vehetett

át. Az elismeréssorozatnak nincs vége: két hét múlva a német bőrgyógyásztársaságtól kap kitüntetést.

Megyei elismerések. A múlt heti fővárosi ünnepségen egyébként két másik megyei díjazott is volt: Igaz Mária, a makói Dr. Diósszilágyi Sámuel Területi Kórház-Rendelőintézet élelmezésvezetője, valamint Jaksa Erzsébet, a szentesi Dr. Bugyi István Kórház Szakorvosi Rendelőintézet belgyógyász főorvosa a Nemzeti Erőforrás Miniszter Díszoklevele elismerésben részesült.

Városi legendák

Tényleg olcsóbb tavalyi karszaggal a SZIN-bérlet? Valóban kinyitható csokipapírral a TIK értékmegőrzője? Városi pletykák: tévhitük és a meglepő igazság.

SZEGED
GONDA ZSUZSANNA

Szikósfürdőn lesz idén a SZIN?

Nem. A Partfürdőn lesz, mint minden évben. Ahogy például a Balaton Sound vagy a Sziget fesztivál helyszíne, úgy a Szegedi Ifjúsági Napoké is állandó. Mégis minden évben a fesztivál előtt egy hónappal terjedni kezd a szikis változat. Tavaly *Botka László* polgármester ezzel kapcsolatban elmondta: Szikósfürdő nem alkalmas helyszín, rendezvényszervező szakemberek szerint a látogatottság felére-harmadára csökkenne, így a fesztivál fenntarthatatlanná válna.

Fél áron vásárolható SZIN-bérlet tavalyi karszaggal?

Nem. Miért lenne olcsóbb a belépő azért, mert valaki az előző évben is megvette? A szervezők nem tudják, honnan ered a pletyka, de volt már, aki annyira komolyan vette, hogy a pénztárban kérte a kedvezményt.

Halott volt a rumoshordóban?

A urbanlegends.hu nevű városi legendákat összegyűjtő internetes oldal idézi a Zsaru magazin egy 2006-os számát, amely szerint egy szegedi ház felújításán dolgozók a pincében találtak egy rumoshordót, ami-

ből rendszeresen fogyasztottak. Egészen addig, amíg fel nem fedezték a 300 literes hordóban egy holttestet. A lap szerint a ház első tulajdonosa egy özvegyasszony volt, aki valaha a Karib-térségben élt diplomata férjével, ám onnan egyedül tért haza. A rendőrségi vizsgálat állítólag kiderítette, hogy a halott a férj, aki természetes halállal hunyt el Jamaica partjainál. Az özvegy olcsóbbnak és egyszerűbbnek tartotta a hivatalos útnál, ha hordóban csempészi haza a testet. A hordós legendának a honlap szerkesztője, *Marinov Iván* szerint számos változata van, mégis a szegedit találták méltónak a világ nagy hírügynökségei arra, hogy átvegyék. Az Index megkereste *Szöke Pétert*, Szeged nyugalmazott városi rendőrkapitányát is, aki azt nyilatkozta, hogy nem volt ilyen esetük. „Ez egy kitalált történet, egy blödli”.

Ki lehet nyitni a TIK-ben az értékmegőrző szekrényeket szotyis zacskóval és műzli szelettel is?

Igen! De csak akkor, ha azzal zárták be. *Kóhalmi Zoltán* humorista is viccelődött már azon, hogy bármilyen vonalkóddal nyitható a szekrény, ezért *Majó Zoltánt* kérdeztük. A tanulmányi és információs központ fejlesztési igazgatója elmondta: a szabványosított vonalkóddal szer miatti bármilyen szabványos vonalkóddal bezárható a szekrény, és aztán ugyanazzal lehet kinyitni. Indoklása szerint egy nemzetközi egyetemen nem tehetik meg, hogy csak a magyar diákigazolványokkal működjön a rendszer.